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  شكر وعرفان

أتقدم بالشكر الجزيل لمجموعة رفعة الرياضيات 
التي تضم نخبة من المبدعي والمبدعات  

من معلمي الرياضيات شكرًا لكم  
ولي الفخر أن أكون أحدٍ مؤسسي هذه 

 المجموعة المبدعة 



الصفحالدرس م
ة

 ١
٦ الج0/ والدوال

١٣ ملحق اجا8ات ال6اب الأول 

٢
١٤الأعداد الصح?حة  

 C
DE٢٠ملحق اجا8ات ال6اب الثا

٣
٢١الج0/ : المعادلات الخط?ة و الدوال

٢٧ملحق اجا8ات ال6اب الثالث 

٤
٢٨الUس6ة والتناسب 

٣٤ملحق اجا8ات ال6اب الرابع  

٥
٣٥تطب?قات الUس6ة المئ\]ة

٤١ملحق اجا8ات ال6اب الخامس  

٦
٤٢الإحصاء والاحتمال 

٤٩ملحق اجا8ات ال6اب السادس 

٧
٥٠الهندسة : المضلعات 

٥٦ملحق اجا8ات ال6اب السابع 

٨
٥٧الق?اس : الأشkال الثنائ?ة الأ8عاد والثلاث?ة الأ8عاد 

٦٣ملحق اجا8ات ال6اب الثامن 

الفهرس



الباب السادس  
الإحصاء و الاحتمال

٤٢



الدرس م

التمث?ل 8النقاط ١

عة المركp]ة٢ D D0س الrمقاي

التمث?ل 8الأعمدة والمدرجات التكرار]ة ٣

استعمال التمث?ل 8التUبؤ ٤

التمث?ل 8الأعمدة المزدوجة والخطوط المزدوجة٥

الحوادث والاحتمالات ٦

عدد النواتج ٧

٨ C{م6دأ العد الأسا

 الباب  السادس  : الإحصاء و الاحتمال



 الباب السادس : الإحصاء والاحتمال

اختر الاجابة الصحيحة لكل مما ياتي 

يبي التمثيل التالي عدد الأقراص المدمجة 
أجب عن الاسئلة ( ١ - ٢ - ٣ - ٤ ) 

 حسب التمثيل التالي  

١
من الشكل السابق تظهر التجمعات بي 

د) ٤ - ٦ج) ١٢ - ٢٠ب ) ٦ - ١٢ أ )  ٤ - ٢٠ 

٢
من الشكل السابق المدى هو 

د) ١٠ج) ١٢ب ) ١٤أ ) ١٦ 

٣
من الشكل السابق تظهر الفجوات بي 

د) ٠ - ٢٠ج) ١٠ - ٢٠ ب )٤ - ١٠ أ ) ١٢ - ٢٠ 

٤
من الشكل السابق القيمة المتطرفة هي 

د) ٤ج) ٥ ب ) ١٢أ ) ٢٠

٥
حصل سائق أجرة ف ساعة واحدة على المبالغ التالية : ٤٠ ريالاً , ٣٠ ريالاً , ٣٨ ريالاً, ٤٢ 

.  ٣٠ ريالاً . ما متوسط المبالغ التي حصل عليها  ريالاً
د) ٤٢ ريالاً ج) ٤٠ ريالاً ب ) ٣٨ ريالاً أ ) ٣٦ ريالاً 

٦
حصل سعود ف بعض المواد علي الدرجات ٦٥ , ٥٧ , ٥٧ , ٧٦ , ٦٦ , ٦٤. فأن المنوال هو  

د) ٦٤ج) ٧٦ب )٦٥أ ) ٥٧

٧
عدد صفحات القصص التي قرأها أنس : ١٠ , ٩ , ٦ , ٥ , ١٢ . فأن الوسيط هو  

د) ١٠ج) ٩ب )٦أ ) ٥

٨
تقدر أطوال خمس سمكات بوحدة السنتميتر كما يأتي : ٤٦ , ٥٣ , ٣٣, ٥٣ , ٧٩ . 
إذا اضيفت سمكة جديدة طولها ٩٨ سم , فأي العبارات التالية تكون صحيحة ?

د) ينقص المتوسطج) يزداد المتوسطب )ينقص المتوسطأ ) ينقص المنوال



 الباب السادس : الإحصاء والاحتمال

٩

يبي التمثيل التالي عدد الدورات التي 
 سحبها محمد خلال عدة أيام .  

إذا استمر الاتجاه نفسه , فما عدد الدورات  
التي يسحبها محمد ف اليوم العاشر  

د) ١٠٠ج) ٦٥ ب ) ٥٠ أ ) ٤٠

١٠
ما احتمال ظهور عدد زوجي عند رمي مكعب أرقام مرة واحدة ?

د)    !؛٥ج)    !؛٦ب )   !؛٣أ )     !؛٢

١١
ما احتمال ظهور عدد أكبر من ٤ عند رمي مكعب أرقام مرة واحدة ?

د)    !؛٥ج)    !؛٦ب )   !؛٣أ )     !؛٢

١٢

يعمل ف شركة ١٤ موظفًا كما هو مبي بالجدول إذا اختارت 
الشركة أحد الموظفي عشوائيًا لأداء فريضة الحج على نفقة 

 الشركة فأن ح ( سائق ) هو  

د) صفر ج)     ^؛٤ ؛١ب )     @؛٤؛؛ ١أ )     #؛٤؛؛؛ ١ 

١٣

سحبت كورة من كيس يحتوي على ٨ كرات زرقاء , و ١١ كرة حمراء و ١٠ كرات صفراء , و ٣ 
كرات بنية اللون بشكل عشوائي . ما نسبة احتمال أن تكون هذة المرة زرقاء اللون ?

د) ٢٠% ج) ٣٥% ب ) ٣٠% أ ) ٢٥% 

١٤
إذا كانت نسبة هطول الأمطار هي ٣٥% فأن نسبة عدم هطولها يساوي 

د) ٦٥% ج) ٥٥% ب ) ٤٥% أ ) ٣٥% 

العددالوظيفة
٦فني

٤محاسب
٣سائق
١مهندس



 الباب السادس : الإحصاء والاحتمال

١٥

يمـكـن تـنـاول شـطـيـرة دجـاج أو شـطـيـرة جـب , وتـشـرب كـوب عـصـيـر تـفـاح أو بـرتـقـال . أي الجـداول 
التالية يبي جميع النوات الممكنة  

يبي النوات

ب )  أ)  

د)  ج )  

١٦
ماعدد النوات الممكنة عند اختيار حذاء إذا توافر ٤ ألوان و ٣ مقاسات مختلفه منه

د)  ٧ ج)  ١٢ ب ) ٣ أ )  ٤ 

١٧

لدى فهد ٤ غتر  و ٦ أثواب و ٣ أزواج أحذية . ما عدد النوات الممكنة لاختيار غترة وثوب 
وحذاء ? 

د) ٢٧ ج) ٢٢ ب ) ٥٢ أ ) ١٣ 

١٨
ما عدد النوات الممكنة لاختيار شهر من اشهر السنة ويوم من أيام الأسبوع . 

د) ٧٢ ج) ٦٠ ب ) ٨٠ أ ) ٨٤ 

النوات 

عصير برتقالشطيرة دجاج 

عصير تفاحشطيرة دجاج

النوات 

عصير برتقالشطيرة دجاج 
عصير تفاح شطيرة دجاج 
عصير تفاحشطيرة جب
عصير برتقالشطيرة جب

النوات 

عصير برتقالشطيرة دجاج 
عصير تفاح شطيرة دجاج 
عصير تفاحشطيرة جب

النوات 

عصير برتقالشطيرة دجاج 

عصير تفاحشطيرة جب



ضع حرف ( أ ) أمام العبارة الصحيحة ,  و حرف  (ب ) أمام العبارة الخاطئة 

الاجابةالسؤال م

يستعمل التمثيل بالنقاط غالبًا لتوضيح كمية انتشار البيانات ١

المدي هو الفرق بي أكبر قو أصغر قيمة عند تحليل البيانات ٢

القيمة المتطرفة تكون بعيدة عن بقية القيم ٣

المنوال لمجموعة من البيانات هو العدد الذي يتكرر أكثر من غيره٤

التمثيل بالأعمدة هو طريقة للمقارنة بي البيانات باستعمال الأعمدة ٥

٦
المدرج التكراري تستعمل فيه الاعمدة لتمثيل تكرار البيانات العددية المنظمة ف 

فئات 

يفيد التمثيل بالخطوط بالتنبؤ بأحداث مستقبلية ٧

فضاء العينة هو مجموعة كل النوات الممكنة ف تجربة احتماليه ٨

الباب  السادس : الإحصاء والاحتمال



 ملحق : إجابات باب الإحصاء و الاحتمال

أ٥أ٤أ٣أ٢ب١

ب١٠ب٩ج٨ج٧أ٦

ج١٥د١٤أ١٣د١٢ج١١

 أ١٨ب١٧ج١٦

اسئلة الاختيارات 

أ٥أ٤أ٣أ٢أ١

أ٨أ٧أ٦

اسئلة الصواب والخطأ 

١٣



الباب السابع  
الهندسة : المضلّعات 

٤٩



الدرس م

D الزوا{ا ١ العلاقات ب�~

الزوا{ا المتتامّة والمتkاملة ٢

إحصاء : التمث?ل 8القطاعات الدائ�]ة  ٣

المثلثات ٤

الأشkال ال��اع?ة ٥

الأشkال الم�شابهة  ٦

الت6ل?ط والمضلعات ٧

 الباب  السابع  : الهندسة :  المضلعات



 الباب السابع : الهندسة : المضلعات

اختر الاجابة الصحيحة لكل مما ياتي 

من الشكل  المقابل   
أجب عن الاسئلة ( ١ - ٢ - ٣ ) 

١
الزاويتان < ٣ , < ٦ زاويتان 

د) متتامة ج) متقابلتان بالرأسب ) متجاورتان أ )  متكاملتان

٢
الزوايا < ٢  < ١  تمثل زاويتان

د ) متجاورتانج) متقابله بالرأس ب ) قائمة أ ) مستقيمة  

٣
تسمى الزاوية < ١ زاوية 

د) مستقيمة ج) قائمة ب ) منفرجةأ ) حادة 

٤

أي مما ياتي لا يعد من أسماء الزاوية  
ف الشكل المجاور  

د) < ت ر ل ج) < ل ت ر  ب) < ت أ ) < ١ 

٥

 قياس الزاوية س ه يساوي  

د)٨٠ هج) ٩٠ هب )٣٥ هأ )١٣٥ ه



 الباب السابع : الهندسة : المضلعات

٦
قياس الزاوية المنفرجة  يساوي 

د) ١٨٠ هج) بي ٩٠ ه  و ١٨٠ هب ) ٩٠ هأ )  أقل من ٩٠ ه

٧
قياس إحدى الزوايا يساوي ٧٠ ه  فإن قياس الزاوية المتتمة لها  يساوي 

د) ٩٠ هج) ٢٠ هب ) ١١٠ هأ ) ٧٠  ه

من الرسم المقابل اجب 
 عن السؤالي الثامن والتاسع 

 

٨
من القطاع الدائري السابق نسبة أخرى ف ميزانية العائلية تساوي 

د) ٣٥ %ج) ٥٠ % ب ) ٤٥ % أ ) ٤٠ % 

٩
إذا كان ميزانية العائلية الشهرية هي ٥٠٠٠ ريال . فكم يكون المبلغ المصروف شهريا 

للسكن  حسب القطاع الدائري السابق 

د) ١٢٥٠ ريال ج) ١٢٠٠ ريال  ب ) ١١٠٠ ريال أ ) ١٠٠٠ ريال 

١٠
ف المثلث أ ب جـ إذا كان ق < أ = ٢٥ ه , ق < ب = ٦٥ ه,   فأن ق < جـ = 

د) ٩٠ هج) ٢٠ هب ) ١١٠ هأ ) ٧٠  ه

١١

يصنف الشكل المقابل بناء علي زواياه  

د) مستقيم الزواياج) حاد الزاويا ب ) منفرج الزاوية أ ) قائم الزاوية 



 الباب السابع : الهندسة : المضلعات

١٢

يصنف الشكل المقابل بناء علي أضلاعه  

د ) قائم الزاويةج ) متطابق الأضلاعب ) متطابق الضلعيأ ) مختلف الاضلاع

١٣

أوجد قياس الزاوية س ه  
ف الشكل المقابل  

د) ٩٠ هج) ١٨٠ هب ) ٣٧ هأ )   ٥٣ ه

١٤
شكل رباعي فيه ضلعان فقط متوازيان 

د) المستطيل ج) المعي ب ) المربع أ ) شبه المنحرف  

١٥

أفضل وصف للشكل المقابل هو  

د) معي ج) مربع ب ) متوازي أضلاع أ ) شبه منحرف 

١٦
مجموع زوايا الشكل الرباعي تساوي 

د) ٩٠ هج) ١٨٠ هب ) ٣٧ هأ )   ٥٣ ه

١٦
مجموع زوايا الشكل الرباعي تساوي 

د) ٩٠ هج) ١٨٠ هب ) ٣٧ هأ )   ٥٣ ه

١٧
أوجد قياس الزاوية س ٥ ف الشكل الرباعي الذي زواياه ٥٣ ه ,٧٧ ه , ١٠٠ ٥, س ٥ 

د) ٣٦٠ ٥ج)    ٩٠ ٥ب ) ١٠٠ ٥أ ) ١٣٠ ٥



 الباب السابع : الهندسة : المضلعات

١٨

إذا كان المثلثان ف الشكل المقابل 
 متشابهان فإن قيمة الضلع س هو  

د) ٢٠ سم ج) ١٠ سم ب )٩ سم أ ) ٨ سم 

١٩
 أوجد قياس الزاوية الداخلية ف المضلع السداسي المنتظم ?

د) ١٨٠ ٥ج) ١٢٨ ٥ب ) ٧٢٠ ٥أ ) ١٢٠ ٥

٢٠

أي الاشكال التالية مضلع

د)  ج)  ب )  أ ) 

٢١
أي المضلعات المنتظمة التاليه يمكن استعمالها للتبليط ?  

د) الثماني  ج) السباعي  ب ) الخماسي  أ ) الرباعي 



ضع حرف ( أ ) أمام العبارة الصحيحة ,  و حرف  (ب ) أمام العبارة الخاطئة 

الاجابةالسؤال م

١
الزاوية لها ضلعان يشتركان ف نقطة وتقاس بوحدة الدرجة 

٢
تكون الزاويتان متكاملتان اذا كان مجموع قياس قياسهما يساوي ١٨٠ ه

٣
الرسم الذي يعرض البيانات على هئية أجزاء من الكل ف الدائرة يسمى 

القطاعات الدائرية 

٤
المثلث شكل ذو ثلاث أضلاع وثلاث زوايا ويرمز له بالرمز 

٥
الشكل الرباعي : هو شكل مغلق يتكون من أربع أضلاع و أربع زوايا ويسمي 

حسب أضلاعه و زواياه 

٦
العبارة ( المربع هو مستطيل ) عبارة صحيحة دائما 

٧
إذا تشابه شكلان , فإن أضلاعهما المتناظرة متناسبة . و زواياهما المتناظرة 

متطابقة 

٨
الشكل المضلع هو شكل مغلق مكون من ثلاث قطع مستقيمة أو أكثر , لا 

يتقاطع بعضها مع بعض .

 الباب السابع : الهندسة : المضلعات



 ملحق : إجابات باب الهندسة : المضلعات

أ٥د٤أ٣د٢ج١

د١٠د٩أ٨ج٧ج٦

ب١٥أ١٤ب١٣أ١٢أ١١

أ٢٠أ١٩أ١٨أ١٧ج١٦

أ٢١

اسئلة الاختيارات 

أ٥أ٤أ٣أ٢أ١

أ٨أ٧أ٦

اسئلة الصواب والخطأ 

٢١



الباب الثامن   
القياس : الأشكال الثنائية 
الأبعاد والثلاثية الأبعاد 

٥٧



الدرس م

مساحة المثلث و ش6ه المنحرف  ١

مح?ط الدائرة٢

مساحة الدائرة ٣

مساحة أشkال مرك6ة ٤

الأشkال الثلاث?ة الأ8عاد ٥

رسم الأشkال الثلاث?ة الأ8عاد٦

حجم المUشور ٧

حجم الأسطوانة ٨

 الباب  الثامن  : القياس  :  الأشكال الثنائية الأبعاد والثلاثية الأبعاد



اختر الاجابة الصحيحة لكل مما ياتي 

١

مساحة المثلث ف الشكل المقابل تساوي 

د) ٤ سم ٢ ج) ٦ سم ٢ب ) ٢٤ سم ٢ أ ) ١٢ سم ٢

٢

مساحة شبه المنحرف ف الشكل المقابل  

د ) ٦٤ سم ٢  ج) ١٩  سم ٢  ب ) ٢١  سم ٢  أ ) ٤٠ سم ٢  

٣
احسب محيط دائرة طول قطرها ٧ م ?

د) ٧ م  ج) ١٥٤ م  ب ) ٤٤ م أ ) ٢٢ م  

٤

إدا علمت أن طول قطر عجلة ف سيارة أيمن يساوي ١٨ بوصة , فأي المقادير الآتية يمثل 
محيط  العجلة 

أ ) 
(٢ × ٩ × ط) بوصة 

ب ) 
(٩ × ٩ × ط) بوصة 

ج ) 
(٢ × ١٨× ط) بوصة

 د ) 
(١٨ × ١٨ × ط) بوصة

٥
مساحة الدائرة التي نصف قطرها ٢ سم مقربًا إلى أقرب جزء من عشره يساوي  

د) ٣٫١٤ سم ٢ج) ٦٫٢٨ سم ٢ب) ١٤٫٣  سم ٢ أ ) ١٢٫٦ سم ٢

٦
أي المقادير الآتية يمثل مساحة دائرة قطرها ١٤ سم 

د) ٢٨٨ ط سم ٢ج) ٤٩ ط سم ٢ب) ١٤ ط سم ٢أ ) ٧ ط سم ٢

 الباب  الثامن  : القياس  :  الأشكال الثنائية الأبعاد والثلاثية الأبعاد



٧

مساحة الشكل المركب  المقابل تساوي 

د ) ٩٦ سم ٢  ج) ٥٦  سم ٢  ب ) ١١٢  سم ٢  أ ) ١٢٠ سم ٢  

٨

يصنف الشكل المقابل على أنه  

د ) مخروط ج) كرة  ب ) منشور أ ) هرم 

٩

يصنف الشكل المقابل على أنه  

د ) مخروط ج) منشور رباعي  ب ) منشور ثلاثيأ ) هرم 

١٠

أي الاشكال التالية له قاعدة واحدة فقط

 د ) ج ) ب ) أ ) 

١١
أوجد حجم  متوازي المستطيلات الذي طوله ١٠سم و ارتفاعه ٥ سم وعرضه ٣ سم ?

د) ٦٥ سم ٣ج) ١٨ سم ٣ب) ١٥٠  سم ٣ أ ) ٦٠ سم ٣

١٢
منشور رباعي مساحة قاعدته تساوي ١٢ سم ٢ , وارتفاعه ٤ سم فإن حجمه يساوي ?

د) ٥٠ سم ٣ج) ١٦ سم ٣ب) ٤٨  سم ٣ أ ) ٦٠ سم ٣
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١٣

مكعب طول ضلعه ٤ سم  
فأن حجمه يساوي  

د) ٢٠ سم ٣ج) ٦٤ سم ٣ب) ١٢  سم ٣ أ ) ١٦ سم ٣

١٤
ما حجم قارورة  عصير أسطوانية الشكل نصف القاعدة ١ سم , و أرتفاعها ٧ سم ,  

د) ٨٨ سم ٣ج) ٦٦ سم ٣ب) ٤٤  سم ٣ أ ) ٢٢ سم ٣

١٥

يصنف الشكل المقابل على أنه  

د ) مخروط ج) منشور رباعي  ب ) منشور ثلاثيأ ) هرم 
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ضع حرف ( أ ) أمام العبارة الصحيحة ,  و حرف  (ب ) أمام العبارة الخاطئة 

الاجابةالسؤال م

١
تعرفّ الدائرة بأنها مجموعة النقاط ف المستوى , التي لها نفس البعد عن 

نقطة معلومة تسمّى المركز  

المحيط هو المسافة حول الدائرة ٢

القطر هو المسافة بي نقطتي على الدائرة مرورّا بالمركز ٣

القطاع هو جزء من الدائرة محاط بنصفي قط ٤

٥
الشكل المركب هو شكل مكون من مثلثات و أشكال رباعية و أنصاف دوائر و 

أشكال أخرى ثنائية الأبعاد 

الكرة لا يوجد لها أوجه أو قواعد أو أحرف أو رؤوس ٦

الشكل الثلاثي الأبعاد هو شكل له طول وعرض و عمق ( أرتفاع ) ٧

تتقاطع الأحرف ف نقاط تسمى الرؤوس ٨
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أ٥أ٤أ٣أ٢أ١

ب١٠ب٩د٨ب٧ج٦

أ١٥أ١٤ج١٣ب١٢ب١١

اسئلة الاختيارات 

أ٥أ٤أ٣أ٢أ١

أ٨أ٧أ٦

اسئلة الصواب والخطأ 

٢٨
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